Création et réunion du Bureau du collectif IdF de Sauvons l'Europe
Compte tenu de l’importance numérique et de l’étendue du collectif Ile-de-France, il a été proposé que le référent unique, qui était jusqu’à présent Claire GUIDI, serait remplacé par un bureau qui pourrait ainsi se répartir le travail d’animation, de proposition et d’organisation.

Dans cette perspective, quatre adhérents (Fabien CHEVALIER , Claire GUIDI, Christine PATTE et François-Xavier SALMON) se sont réunis jeudi 12 octobre 2006 et ont réaffirmé la nécessité pour le mouvement Sauvons l'Europe de poursuivre son objectif initial : être, à travers la société civile, au cœur des débats européens et de fait, au cœur des débats présidentiels qui vont s'ouvrir. Cela passe notamment par les trois objectifs suivants :

· Présence de Sauvons l'Europe dans les jumelages ;

· Continuation et approfondissement du débat sur l'immigration ;

· Implication de Sauvons l'Europe dans la campagne présidentielle (débats, informations / questions).

Laetitia de WARREN, trésorière de Sauvons l'Europe s'est jointe à la réunion pour traduire le soutien du Bureau national à ce collectif.

Pour améliorer la visibilité du collectif IdF, il est prévu d'étudier la fusion entre le site internet du collectif et celui de Sciences po Paris.

Christine PATTE va prendre en charge les relations avec Sauvons l'Europe Bruxelles.

De même, le site internet devrait reprendre les positions des différents candidats à l'élection présidentielle sur la question européenne.

Deux autres membres pourraient rejoindre le bureau du collectif IdF.

Des informations complémentaires seront diffusées sur le site Internet : www.sauvonsleurope-iledefrance.info . N'hésitez pas à nous rejoindre.
